

# 光影留痕 时代筑梦

## 街道庆祝中国共产党成立 100 周年摄影书画展精彩开幕

6月22日，“光影留痕·时代筑梦”街道庆祝中国共产党成立100周年摄影书画展在街道文化中心正式开幕。街道党工委书记柯琪、街道办事处副主任谭洁群出席开幕仪式。

柯琪为摄影书画展致辞，并宣布活动开幕。他表示，一幅幅作品抒发了大家热爱党、热爱祖国、热爱生活的真挚情怀，也希望观展的各位嘉宾、居民朋友们能从中汲取力量，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不断贡献智慧和才干。

中国摄影家协会会员许根顺先生、上海市摄影家协会会员叶海明先生、芷江西社区摄影沙龙团队负责人陈友根先生以及百乐书画社代表陈依群女士分享他们在创作作品时的所思所想。

本次摄影展还邀请到中国摄影家协会会员、上海市摄影家协会理事、原东方城乡报记者王志强为大家带来了摄影讲座“漫谈街拍”，从快门速度、广角定焦镜头、光圈设置等方面指导大家如何抓拍生活中的美好瞬间。

(社区发展办)



摄影书画展活动留影

为进一步落实安全责任，推动安全发展，有效防范和遏制安全事故发生。近日，芷江西路街道召开安全生产工作会议。党工委副书记邢光出席并作出工作部署。

邢光就街道下一阶段安全生产职责、安全风险制度、重点领域风险点排查等方面进行详细安排部署，要求各社区持续开展全覆盖、拉网式安全生产大排查、大整治行动，并贯穿全年工作始终，形成横向到边、纵向到底的责任体系，做到不留盲区、不留空白、不留死角，切实把风险隐患消除在萌芽状态。他强调，一要提高认识。充分认识安全生产工作的重要性，以求真务实、真抓实干的作风，筑牢安全生产坚固防线；二要穷尽方法。通过广宣传、常排查、快处置、强演练、多执法，全方位、多角度出发抓好安全生产工作；三要不畏艰辛。围绕消除事故隐患开展精准治理。严格落实危化品、老旧危房等24个行业领域安全生产责任，街道社区齐抓共管。

下一步，街道进一步强化底线思维和红线意识，举一反三、倒查不足，深入推进安全隐患大排查大整治行动，建立清单式反馈机制，确保安全检查不走过场、隐患整改落到实处，坚决守稳守牢安全生产底线。

(社区平安办)

隐患整改落到实处 时刻绷紧安全之弦

## 情系巴楚 搭建文化连心桥 连接芷江巴楚情

为深入贯彻落实上海和静安区对口帮扶新疆工作要求，进一步深化结对交流合作，助力文化润疆，6月18日至22日，街道一行由街道人大工委副主任王加坤带队，赴街道对口支援的新疆喀什地区巴楚县开展文化润疆和扶贫考察工作。

在巴楚阿纳库勒乡第一小学和小胡杨书法室，孔子后裔第78代孙、上海中国孔子书画研究院院长孔维文给为师生和志愿者们讲解了书法的起源、字体、写法及礼仪等内容，还指出大家在书写中的弊病，并现场示范指导，通过交流指导，大家对汉字书写与规范用字有了更深入的理解与认识，充分感受书法的独特魅力。

扶贫先扶志，扶贫先扶智。芷江西路1233弄居民区党总支书记陈慰慰和大家进行了读书心得分享，通过自己的读书体会，鼓励大家坚持读书，多读书、读好书，让老师们的教学更有深度，让学生们的思维更有广度。

在巴楚新时代文明实践中心，上海臻好家园的沈晓庆通过社会组织对家庭文明及传统文化的传扬宣讲，让新疆干部了解了什么是社会组织，什么是项目化运作，如何发挥社会组织对家庭文明及传统文化的传扬作用，先进的

工作理念让巴楚干部耳目一新，收获满满。

在巴楚市民中心，永太居民区党总支书记张谊通过视频介绍了手工香囊的做法，团干部和志愿者们按照制作教程，跟着专家将布折叠、用针线缝制、装填中草药、挂流苏，经过近一个小时的制作，一只只香囊小巧玲珑，清香四溢，呈现在大家面前，不仅让大家体验了非物质文化遗产的魅力，还在学习和传承中进一步增强了民族自豪感和自信心。

在巴楚县阿纳库勒乡十四村，考察团一行与村第一书记阿依吐尔逊·亚甫甫就乡村振兴和垃圾分类工作进行了座谈，分享了上海垃圾分类的先进理念和经验做法，并实地指导了十四村的垃圾站点建设。

在巴楚县体育局、下河国有林场管理局和夏马勒国有林场管理局，考察团一行和有关领导座谈交流，共话友情、共谋发展。大家了解了巴楚县体育建设情况、林场的相关情况，交流协商了结对帮扶的实际需求。孔维文为两个林场传授了国学知识并现场赠字。“相信在我们大家共同努力下，我们的国学文化能够发扬光大，让更多的新疆人民传承中华优秀传统文化，让传统文化的种子播撒在边疆，像胡杨一样生根发芽、茁壮成长。”孔



孔维文现场赠字

维文说。

在今后的援疆工作中，街道将进一步做好“文化润疆”的践行者，以文化引领，用文化浸润，丰富巴楚人民的精神文化生活，在增进文化认同中厚植家国情怀、促进

民族团结，在推动巴楚文化融合发展，促进芷江、巴楚两地文化资源互联互通中涵养社会主义核心价值观，激发巴楚当地高质量发展新动能。

(党群工作办)

## 人防建设勤演练 特殊时刻方从容

近日，街道在区人防教育基地开展人防专业队训练，近50名人防专业队员参加。区人防指挥信息保障中心副主任包斯斌给大家讲解了人防的重要性，相关专业知识和演练过程中的主要步骤及注意事项。

街道一直非常重视人防专业队伍建设，为达到训练目标，特意准备了反光背心、指挥

棒、应急包等训练演练物资。演习人员共分为4组，每组指定一名组长。当警报拉响后，队员们在各自组长的带领下，快速有序的进入人防工程隐蔽。在确保大家都来到安全地带后，包斯斌再次给大家讲解了整个过程中可能会遇到的意外伤害以及救助方法。物资发放被疏散人员到达疏散集结地后，物资保障组及时将应急物资包分发至被疏散人员手中。包斯斌还给参加演练人员讲授了“受伤”人员包扎技巧。

街道通过人防演练，旨在打造一支“召之即来、来之能战、战之必胜”的人防专业队，铸就坚不可摧的护民之盾，本次集训进一步提升了人防专业队的战斗力、凝聚力和协同力，切实提高了人防专业水平。

(街道人武部)



人防专业队演练现场

## 让孩子有放心玩具相伴

为进一步做好未成年人保护各项工作，在暑假来临之际，街道救助所将联合各职能部门共同为未成年人的健康成长保驾护航。

针对外省市发生的“假水”玩具含有有毒成分超标事件，6月18日，街道救助所联合市场监督管理所对辖区内玩具店开展专项检查。在位于永兴路上的一家玩具店，执法人员检查营业执照经营范围、进货渠道及凭证等材料。同时，救助所工作人员对新《未保法》相关条例进行宣传，要求商铺规范合法经营。

新《未保法》第五十五条：生产、销售用于未成年人的食品、药品、玩具、用具和游戏游艺设备、游乐设施等，应符合国家或者行业标准，不得危害未成年人的人身安全和身心



开展专项检查

健康。上述产品的生产者应当在显著位置标明注意事项，未标明注意事项的不得销售。

(市场监督管理所)